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Десетине и стотине обраћања. Међу њима, рекли су медији, било је и „историјских”,
„ударних”, оних које „цела Србија чека”. После тих обраћања најчешће нема вести,
нема ни много чињеница, али једно буде сигурно - председник Србије је „загрмео”.
А „грмљавина” се са таблоидног, на све друге језике преводи као низ ставова који
су представљени као једина и непобитна истина, низ спинова који су ту само да би
учврстили имиџ пожртвованог и способног, лидера који је гарант опстанка државе
и друштва. Истиномер је почео да броји све те „грмљавине” из председништва, с
кабловских или телевизија с националном покривеношћу, укључења из Париза,
Брисела, Њујорка. И образац постоји.
  

  

У 2023. години председник Србије Александар Вучић имао је 304 директна обраћања
путем телевизија са националном фреквенцијом. Од почетка 2024. слушали смо га и
гледали, у истом формату, чак 90 пута.

  

Све те медијске наступе председник је користио за причу о БДП-у, фабрикама,
путевима, запослености, просечној плати, реализованим или пројектима који су у току,
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великим сновима, политичким противницима. Исте наступе, користио је и Истиномер –
многе од Вучићевих изјава добиле су оцене неистина, кратке ноге, злоупотреба
чињеница.
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  Ипак, у сатима обраћања вести су скрајнуте, чињенице су се изгубиле, па је и провераизречених тврдњи постала скоро немогућа. Доминантне су остале само политичкепоруке упаковане у спин.  Зато се на факт-чекинг – проверу чињеница, надовезао спин-чекинг – деконструкцијаспинова, односно манипулација које се понављају у сваком „историјском” и мањеисторијском обраћању председника Србије. У тим понављањима препознали смо јасаншаблон и наративе које је, по свему судећи, из дана у дан потребно понављати како биостали у свакој пори јавног простора. И свести бирачког тела.  
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  Како изгледа једно обраћање Александра Вучића  Никада више у историји  Колико обраћања, толико поређења с оним бившима. Али не само оним најближимбившим, странкама и политичарима који су до 2012. године „катанчили фабрике” и којисе, наводно, и данас воде паролом „што Србији горе, то нама боље”. Поређења којапредседник прави неретко су везана и за нешто даље бивше, попут Тита, или читавуисторију државе Србије.  Па када погледа све пре себе, председник Вучић у прајм тајму најчешће закључи да јеСрбији данас боље него икада, да се никада више у историји није радило, градило,стварало, свуда смо рекордери и бележимо историјске успехе.  „И то сад некоме звучи глупо, патетично, као претеривање… Нажалост, морам дакажем, то је потпуна истина – никада нисмо брже напредовали у својој историји”, рекаоје председник Србије крајем фебруара ове године, у емисији Таковска 10 на РТС-у.  У то да ли ова изјава некоме звучи глупо или патетично, нисмо улазили. Али овај типизјаве се не може проверити, јер не знамо на основу чега Вучић износи овакву оцену,шта уопште подразумева „никада брже напредовање” и по којим параметрима се мери иупоређује.  

 4 / 9



Истиномер: У 2023. Александар Вучић имао 304 директна обраћања путем телевизија са националном фреквенцијом. Календарску годину нам испуне спинови о човеку који се супротставља светским силама и обезбеђује пасуљ и грашак народу
недеља, 05 мај 2024 15:52

  Александар Вучић и емисији Таковска 10 на РТС-у  Неколико дана након Таковске, у новом обраћању партијским саборцима, али играђанима који су пратили пренос скупа напредњака у Спортском центру „Шумице”,Вучић је поручио и да од историјског напретка ништа неће бити „само уколико се властпромени”.  „Је л’ ви стварно мислите да је заувек дато да имате однос динара према евру онакавкакав имате већ 11 година у нашој земљи? И баш само у тих 11 година, никада пре тога,никада у српској историји пре тога. Само баш у ових 11 година. А ви сад мислите – па тоће увек да буде. Неће, ништа од тога да буде само уколико се власт промени”, казао јепредседник.  Ја отворио, ја радио, ја градио  Са никад бољих резултата у историји, председник Србије углавном пређе на то чији сузаправо резултати. Ни водитељу прекопута себе, али ни гледаоцима то питање неоставља без одговора, па се испостави да је он заслужан за Београд на води, за путеве,грашак у складиштима.  „Ја који сам измислио, осмислио и направио Београд на води, (…) гледам у оне становесваки дан кад идем, гледам у те станове као у своје дело и поносан сам на то, познајеммного људи тамо”, изговорио је Вучић, гостујући код Миломира Марића на ТВ Хепи.  

  Александар Вучић у емисији Ћирилица на ТВ Хепи
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  И осим што је направио Београд на води, председник Србије је обезбедио грашак,пасуљ, со и шећер за народ. О томе је причао на ТВ Танјуг, након што је наводно, околичинама ових намирница обавестио и представнике мисије ММФ-а.  „Један Ирац онако тврд, чврст Ирац, финансијски чврст, сад он брине о нама. Ја с њимразговарам, ја му кажем – а шта може да нас угрози, реци ми какви су то нови шокови. Исад причам о тим новим шоковима, о свему, па он каже – може да буде проблема сахраном. Може, ја кажем – обезбедио сам грашка толико, пасуља сачувао за народтолико, соли толико, шећера толико, и они се смеју”, испричао је Вучић почеткомновембра прошле године.  Не вређам, само кажем  Након што свима у студију и свима ван студија предочи шта је све урадио за државу,председник Србије и свих њених грађана, осврне се на своје политичке противнике. Ублоку обраћања који је намењен њима, опозициони политичари од Александра Вучићадобију етикете тајкуна, криминалаца, улизица, полтрона, послушника, насилника.  „Дакле, у кампањи раде само две ствари – једна је мржња према мени и мојој породици,а друга је улизиштво, полтронство и потпуно послушништво према тајкуну и криминалцуДрагану Шолаку и ништа више”, навео је Вучић у новембру 2023. године на ТВ Пинк.  Низ разноврсних увреда, пак, испрати и једна реченица која Вучића смести на позицијумете „бруталних” напада опозиције, док он остаје уздржан и на те нападе одговара саморадом и борбом за Србију.  „Проблем је у томе што ни једну ружну реч о њима нисам рекао”, изговорио јепредседник алудирајући на исте оне „полтроне”, „батинаше” и „лажну елиту”.  

  Александар Вучић у јутарњем програму ТВ Пинк  У једном од скоријих обраћања, у марту ове године, ти „батинаши” су били и „најгори уовој земљи” и „лопови” који су „крали” на изборима 2008. године.  Осим њих, етикете добијају и критичари власти из иностранства. Међународнипосматрачи избора, Андреас Шидер и Стефан Шенах су због негативних оцена у вези садецембарским изборима у Вучићевим обраћањима били „лопуже” које су дошле „нама дасоле памет”, док је Михаел Рот, председник Одбора за спољне послове немачкогБундестага, због критика на рачун званичног Београда назван „највећим од свихсрбомрзаца у Европи”.  Ја жртва, ми жртве  Србија против себе, осим опозиције и Рота, има читав колективни Запад. Председник усвојим обраћањима не пропушта прилику да говори о притисцима „великих сила” наСрбију, тешкој ситуацији у којој се налазимо јер „плаћамо високу цену” геополитичкеситуације, „кажњавању„ српског народа због „слободарске и независне политике”.  „То је тешка ситуација за нас, јер ту, имаћете колективни Запад против себе. Плусзначајан број исламских земаља, то није питање Косова и територија, већ буквалнонајмоћнијег, али и најбогатијег дела света против. Они ће рећи није то уперено нипротив кога. Ја вам одмах кажем – лажу и знају да лажу”, рекао је Вучић у обраћању изПалате Србија пре нешто више од месец дана.  Иако је Косово тема за себе, ни ту нам није лако. Председник Србије константно помиње „прогон српског живља”, „брутално гажење Бриселског споразума” и циљ косовскогпремијера Аљбина Куртија да спроведе „етничко чишћење” на Косову.  

  Обраћање председника Србије из Палате Србија, ТВ Пинк  И Куртију и „лицемерном Западу” и „насиљу над српском државом и српским народом”,председник се супротставља.  „Али добро, зато ће бити награђени чланством у Савету Европе и ја сам рекао господинуО’Брајану да ће се Србија, знамо да смо ми мали и да је поред мене Америка као једнасуперсила, колико може супротстављати том насиљу над српском државом и српскимнародом и борити се. Изгубили – изгубили, шта да радимо”, рекао је Вучић, послесастанка с америчким дипломатом О’Брајаном, са којим је разговарао и о Косову и орезолуцији о Сребреници.  Српска столица  „Слободарска и независна политика”, због које, како каже председник, „кажњавају”кажњавају српски народ, у емисијама телевизија са националном покривеношћу илипросторијама председништва, зове се још и политика „српске столице”.  
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  Том одредницом за спољнополитички курс Србије, Вучић је одговорио на бројне критикеиз Брисела, али и критике домаће јавности због политике „седења на две столице” итврдњи да је Србија на „европском путу” иако се не одриче „традиционалногпријатељства” са Русијом.  „Ниједна ми од ваших столица није потребна и никоме од нас, од грађана Србије. Михоћемо своју столицу да имамо и немој да нам дрмате нашу столицу, а наша столица јенаша политика, наша столица је да ми доносимо одлуке о нашој политици, наша политикаје самостална, независна. Да, налазимо се на европском путу, али водимо рачуна онашим државним и националним интересима”, објаснио је председник у августу 2023.године, и појам српске столице и то да „европски пут” ипак има једно „али”.  
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  Обраћање председника Србије из Будимпеште, ТВ Пинк  Говорећи претходних дана о новој Влади, Вучић је изразио уверење да ће и кабинетМилоша Вучевића умети да задржи исти курс.  „Верујем да ће умети да задрже курс Србије наравно ка Европској унији, али и курсСрбије која је независна, суверена, озбиљна и одговорна земља која штити своједржавне и националне интересе и која неће да нас свађа са традиционалнимпријатељима, већ која ће са њима на најближи начин да сарађује. Тако да о таквојСрбији сањам и маштам”, поновио је председник то увек присутно „али” у свом 87.обраћању од почетка 2024. године.  Прогнозе и предвиђања  Обраћања председника Србије ретко пролазе без неких најава тешких времена, како заСрбију тако и за читав свет. На списку тих најава су глобални сукоби, паклене зиме, глади друге апокалипсе.  „Ја очекујем веће глобалне сукобе на јесен, много веће, зато очекујем паклену зиму. И занас и за све друге. Зато што видим да довољно одговорности, довољно озбиљности инема довољно великих… Ајд’ нећу даље да идем, довољно сам извређао, како онимисле, иако сам говорио само истину, све и свакога дана. Страхујем ли од нуклеарногсукоба? Мислим да је веома реалан. То је све што могу да вам кажем. Мислим да је веомареалан”, прогнозирао је Вучић у мају 2022. године.  

  Гостовање председника Србије у јутарњем програму ТВ Прва
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  Две године након ове изјаве, председник се поново забринуо због будућности која можеда донесе нову и до сада невиђену катастрофу.  „Пошто трећи пут говорим о најтежим условима, желим да вам кажем да ја верујем да суи пред Србијом и пред светом најтежа времена досад. Економски за нас су најбољавремена. Геополитички најтежа времена. За оне који су се обрадовали мислећи да јенаша кривица. Без имало, без трунке наше кривице. Управо говорим због онога што сезбива у Украјини, говорим због онога што се збива у многим другим местима широмземљине кугле и што се неће зауставити сутра. Уколико се не заустави до маја, плашимсе да ћемо доћи у историји човечанства до катастрофе невиђених размера”, поделио јеВучић своје страхове у обраћању почетком марта ове године.  Једна табла и више анегдота  Бројна обраћања и гостовања председника прати и једна, како је рекао, кинеска„изванредна” табла, која некада служи за бројање изграђених болница и путева, анекада за исцртавање праваца „хибридног рата” који се води против Србије. Макар оногкоји виде председник и неки од најутицајнијих медија.  Уз таблу, а за нешто позитивније тонове међу свим притисцима, претњама и ударима наСрбију, Вучић с времена на време издвоји и понеку анегдоту са путовања и састанака сасветским лидерима. Једна од најсвежијих дочарала је Вучићев улазак у Овални кабинет.  „Пита ме Трамп, улазим у оно, у Овални кабинет, како се то зове. Ништа ми тамо нештопосебно није овално, али није важно. Мени деловало више к’о квадратасто, са некимзаокругљењем горе, није ни важно, у крајњој линији ушао унутра и мени Трамп - Еј, гдеси високи или тако нешто. Зна Трамп с ким прича, рекли му ту. Он огромну енергију имачовек, чудесну харизму - А, ти си из Србије, е, супер изгледаш овако. (...) Како ти сКинезима, јеси видео шта су нам урадили са овим ковидом и тако даље”, препричао јепредседник сусрет са бившим шефом Беле куће, гостујући на ТВ Информер.  Од оних старијих анегдота, упечатљива је била једна из 2020. године, када је Вучићпричао како је француски председник Макрон, „као посебан симбол”, одлучио да гаодведе „у своје одаје, које само он користи'.  ***  Једну календарску (или медијску) годину испуне нам управо ови спинови – о најбржемнапретку у историји, човеку који се супротставља светским силама и истовременообезбеђује пасуљ и грашак народу. Оном народу ком поред пасуља у складиштимаизгради и Београд на води. Тај народ мора да разуме да су алтернатива „историјскимрезултатима” тамо неки „батинаши”, „насилници”, „криминалци”, „тајкуни” и „најгори у овојземљи”. И да они никада неће моћи да заштите српску државу од „насиља” и„катастрофа” које јој прете. То може само један човек, који никога не вређа, ког свинападају, али се он бори. И понавља све ово скоро сваког дана. Да сви боље разумемо.  Тијана Ђорђевић  (Истиномер)  
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